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Interreg Česko – Sasko 2021–2027 

 
Monitorovací výbor dne 20. 3. 2025 

 
Usnesení 

 
Popis stávajícího stavu 
 
Od ledna 2023 je možné prostřednictvím Dotačního portálu podávat projektové žádosti. Dosud 
bylo navázáno zhruba 61 % disponibilních prostředků EFRR. Stav navázání prostředků v jed-
notlivých specifických cílech se však značně liší. Naším společným cílem je úspěšná realizace 
Programu, tj. prostřednictvím dobrých přeshraničních projektů v plné míře navázat finanční 
prostředky Programu a co nejlépe dosáhnout stanovených cílových hodnot ukazatelů. 
 
 
Potřeba dalších opatření 
 
Za tímto účelem je z krátkodobého hlediska shledávána potřeba následujících opatření: 
 

Priorita / SC  Potřeba dalších opatření 

Priorita 1, SC 1.3 M1.1, M1.2 posílit akvizici  

Priorita 2, SC 2.4 M2.1 posílit akvizici 

 M2.2 aktuálně bez potřeby dalších opatření 

Priorita 2, SC 2.7 M2.3 posílit akvizici 

Priorita 3, SC 4.2 M3.1, M3.3  posílit akvizici 

 M3.2 dočasné pozastavení předkládání projektových zá-
měrů (viz informaci pro MV ze dne 27./28. 11. 2024) 

 M3.4 aktuálně bez potřeby dalších opatření 

Priorita 3, SC 4.6 M3.5, M3.6 použití mechanismu pro podávání dalších projekto-
vých záměrů pro poskytnutí podpory jako náhradních 
projektů (viz bod 1 na straně 2 tohoto návrhu usne-
sení) 

Priorita 4, ISO 6.2 M4.1, M4.2 posílit akvizici 

Priorita 4, ISO 6.3 M4.3 s euroregiony je nutné odsouhlasit další realizaci 
FMP 

 
 
Aby bylo zajištěno, že provádění Programu bude flexibilní a že případné zpětné toky (vratky) 
finančních prostředků do Programu bude možné v krátké době opět navázat, schválil Monito-
rovací výbor dne 20. března 2025 následující rámcové podmínky pro administraci a schvalo-
vání náhradních projektů.   



 
 

 

 
Rámcové podmínky 
 
1. Bude zaveden mechanismus pro podávání a administraci náhradních projektů na úrovni 

specifických cílů. 
 

Náhradní projekty jsou projekty, pro které není v daném specifickém cíli v okamžiku po-
tvrzení Monitorovacím výborem dostatek disponibilních prostředků EFRR. Náhradní pro-
jekty se posuzují jako běžné projekty, ale k vystavení Smlouvy o poskytnutí dotace ze 
strany SAB dojde, až když jsou prostředky EFRR opět k dispozici. Náhradní projekty po-
tvrzené Monitorovacím výborem zůstanou až do schválení na seznamu náhradních pro-
jektů, na kterém budou seřazeny na úrovni specifického cíle sestupně podle celkového 
počtu dosažených bodů. Při shodném počtu bodů se přihlédne k hodnocení intenzity a 
kvality přeshraniční spolupráce Společným sekretariátem. Okamžik potvrzení Monitoro-
vacím výborem v pořadí nerozhoduje. 
Projekty na seznamu náhradních projektů se nesmí redukovat nebo obsahově upravovat.  
 
Pokud nebude v příslušném specifickém cíli k dispozici dostatečný objem finančních pro-
středků z důvodu již schválených projektů a podaných projektových žádostí, mohou být 
projektové žádosti podány jen tehdy, pokud splní následující kritéria: 
 

a. omezení objemu prostředků EFRR, 
b. omezení doby realizace projektu. 
 

Řídicí orgán ustanoví po dohodě s Národním orgánem maximální výši prostředků EFRR 
a maximální dobu realizace projektů pro projekty v dotyčném specifickém cíli. Ustanovení 
se provádí na základě informací poskytnutých Společným sekretariátem.  
 
O tom, co bylo ustanoveno, bude Monitorovací výbor informován.  
 

2. Prostředky EFRR vrácené do Programu jsou k dispozici pro příslušný specifický cíl, pro 
nějž byly vratky finančních prostředků zaznamenány.  

 
3. Žádosti o navýšení prostředků mají vždy přednost před náhradními projekty. V případě 

projednávání více žádostí o navýšení budou žádosti seřazeny sestupně podle celkového 
počtu bodů v době schválení projektu. 

 
4. V zásadě platí, že v případě úspor dosažených v rámci schváleného projektu není pří-

pustné rozšíření projektu. Výjimku tvoří případy, u nichž je rozšíření projektu nezbytně 
nutné pro dosažení cílů projektu  

 
5. V případě dostatečné disponibility prostředků EFRR bude SAB uzavírat smlouvy o poskyt-

nutí dotace pro náhradní projekty   podle pořadí na seznamu náhradních projektů. 
  



 
 

 

 
6. V případě nedostatečné disponibility prostředků EFRR budou Společným sekretariátem 

vratky kumulovány až dosáhnou dostatečné výše pro financování náhradního projektu, 
který je v daný okamžik nejvýše v pořadí. Tento postup bude uplatňován do 31. 10. 2026. 
Pro období, které bude následovat po tomto datu Řídicí orgán po dohodě s Národním 
orgánem a Společným sekretariátem stanoví pevné termíny a minimální požadovanou 
částku vratek k tomuto dni. Jakmile se dosáhne definovaná minimální částka vratek ke 
stanovenému termínu, obdrží žadatelé podle pořadí na seznamu náhradních projektů na-
bídku, zda chtějí svůj projekt zahájit nejprve s nižší dotací. Pokud nabídku ve lhůtě 30 dní 
od jejího obdržení přijmou, poplynou všechny další vratky do tohoto náhradního projektu 
až do dosažení původně potvrzené částky, s výjimkou případů uvedených v bodě 3 výše. 
Pokud žadatel nabídku v uvedené lhůtě nepřijme, Společný sekretariát jeho projektovou 
žádost zamítne.  

 
7. V případech přesunu prostředků mezi specifickými cíli nebo převodu prostředků mezi pri-

oritami se Monitorovací výbor podílí na rozhodnutí formou usnesení. 
. 
8. Žadatelé budou na internetové stránce Programu informováni o kritériích pro podávání a 

posuzování náhradních projektů  
 
9. Pokud se situace změní, bude Monitorovací výbor opět požádán o projednání změny to-

hoto usnesení. 
 
 
 
Usnesení 
 
Monitorovací výbor schválil rámcové podmínky předkládání, administrace náhradních projektů 
a uzavírání smluv o poskytnutí dotace pro tyto projekty. Toto usnesení platí od 21. 3. 2025.  
 


